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Vážení spoluobčané,
je až s podivem, jak čas letí. Ani jsme si nestihli užít slunečného léta  a za měsíc již přebere vládu nad přírodou
zima. Nutno ale podotknout, že letos jsme si krásných dnů opravdu dopřáli do syta a za vedení obce jsme rádi, že
jste je trávili také společně se svými sousedy, například na našem hřišti, které po loňské výsadbě zeleně nyní
navozuje příjemnou atmosféru pro sportovní i společenské aktivity či jen posezení u piva. Z reakcí návštěvníků
soudíme, že se z hřiště stal opravdu komunitní prostor, který nám závidí nejeden přespolní turista.
A přestože počasí nám zatím dopřává babího léta, dozajista přijdou také chmurné dny,  které se Vám však
budeme snažit zpříjemnit řadou připravovaných akcí a setkání. Některé akce, jako například setkání na začátku
adventu, jsme letos pojali v novém formátu, o němž se dočtete více uvnitř Zpravodaje. 
Vzhledem k tomu, že ne všichni jste byli přítomni na Setkání občanů s vedením obce, jsme se rozhodli část
obsahu věnovat také shrnutí realizovaných akcí či informací o připravovaných projektech, které by měly
směřovat ke zvelebení naší obce a jejího okolí.
Za všechny zastupitele a v zaměstnance obce bych Vám rád popřál do adventní doby především klid a pohodu,
protože ta se nám v tomto období často vytrácí pod obecným shonem a snahou o to zajistit našim blízkým ty
nejhezčí dárky. Dětem to sice vysvětlíme jen stěží, ale tím největším dárkem je náš čas, který druhým věnujeme a
kterého máme čím dál tím méně.
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OBEC INFORMUJE
Podzimní svoz odpadu

Termíny svozu plastů

S ohledem na následky letošních povodní nám bohužel byly ze strany
Technických služeb Opava zrušeny velkokapacitní kontejnery a také svoz
nebezpečného odpadu. Náhradní kontejnery pro směsný odpad byly
přistaveny 30.10 a 31.10. Kontejnery na bioodpad byly přistaveny o víkendu
2.11 a 3.11. Svoz nebezpečného odpadu nebude na podzim 2024 realizován.

Odvoz plastového odpadu proběhne v těchto termínech:

18. 12. 2024 | 26.2.2025 | 30.4.2025 | 25.6.2025 | 27.8.2025
Od 1.1.2025 bude obec prodávat pouze pytle s potiskem. Od svozu  25. června
2025 budou odvezeny pouze takto označené pytle. Musíme tímto
reagovat na velké množství pytlů různých barev a provedení, které jsou
vystaveny k odvozu v současnosti. Svoz plastů obec dotuje nemalými
prostředky a zároveň použití jiných než oficiálně prodávaných pytlů je nefér
vůči občanům, kteří žluté pytle poctivě kupují.

Změna systému odpadové hospodářství
Od 1.1.2025 vejde v platnost nová obecní vyhláška o “stanovení obecního systému odpadového
hospodářství”. Nová vyhláška reaguje na nové legislativní požadavky kladené na obce s ohledem na
nakládání s odpady. Mezi novinky patří:

nový kontejner na textil - slouží ke sběru nepotřebného textilu
nový kontejner na kov - slouží ke sběru kovového odpadu
nový kontejner na bioodpad - slouží ke sběru bioodpadu (tráva, listí, jemné větve, atp.) 

Bližší informace týkající se nakládání s odpady, včetně umístění jednotlivých nádob, naleznete do
konce listopadu na webových stránkách obce.

Nová komunální technika
Abychom zefektivnili péči o naši obec, snažíme se nakupovat také kvalitní komunální techniku.         
V letošním roce jsme tak pořídili sněhovou frézu STIGA, která nám pomůže s většími přívaly sněhu a
pro údržbu zeleně byl v říjnu pořízen nový sekací traktůrek Al-KO, který má oproti svému předchůdci
nejen silnější motor a širší sekací ústrojí, ale také například čelní sněhovou radlici pro údržbu
chodníků. Věříme, že tito pomocníci budou nápomocni k tomu, aby byla naše obec zase o něco
krásnější.
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OBEC INFORMUJE
Prodejna potravin a komunitní centrum
Od května 2024 je v provozu obecní prodejna potravin - Obchůdek Mikolajice - v nově zrekonstruované
budově. Jsme velmi rádi, že ohlasy na “nový” obchůdek jsou velmi pozitivní. Do obchodu si nachází
cestu stále více občanů i řidičů projíždějících kolem. 

K dispozici je kromě standardního sortimentu také vynikající rozpékané pečivo, kvalitní uzeniny a
mléčné výrobky a také výborná káva Tchibo. Kdo jste ještě obchůdek nenavštívili - neváhejte - věříme,
že budete příjemně překvapeni. 

V průběhu měsíce října se podařilo také dokončit a vybavit Komunitní centrum, které je k dispozici
místním občanům a spolkům. K dispozici je prostor pro maximálně 20 osob, který je vybaven stoly,
židlemi, sociálním zařízením, kuchyňkou (myčka, sporák, mikrovlnná trouba, normální trouba,
lednice), nádobím, projektorem a zvukovou aparaturou. Více informací o komunitním centru a
možnostech pronájmu naleznete na stránkách obce v sekci Služby Mikolajice.

Oprava mostku
Na mostku u domu č.p. 43 došlo k opravě povrchu.
Rozpadající se dřevěná konstrukce byla nahrazena
betonovými panely, které by měly problém s desetiletou
obměnou dřeva dlouhodobě vyřešit.

Už nemusíme skákat přes potok
V červnu letošního roku jsme vytvořili přemostění našeho potůčku na místním
hřišti. Došlo tak k propojení obou břehů a zajištění bezpečného přechodu jak
pro pěší, kteří mohou využívat prostranství na opékání, tak i pro průjezd
drobné komunální techniky uskladněné ve stodole.

Územní plán Mikolajice
Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 17.7.2024, vydalo “Územní plán
Mikolajice” formou opatření obecné povahy. Územní plán je platný od
14.8.2024. 

Územní plán je k dispozici k nahlédnutí na obecním úřadě a také v elektronické
podobě na webových stránkách obce. 
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OBEC INFORMUJE
Povodně
Zářijové povodně, které dodnes trápí část našeho kraje, se nevyhnuly ani naší obci, byť se nám je s
pomocí občanů a hasičů podařilo zvládnout bez větších škod. Jako vždy nás nejvíce potrápilo česlo v
místě zaústění potoka do potrubí na dolním konci obce, které si v sobotu 14.9. vyžádalo téměř
celodenní dohled. Jako funkční se také ukázaly nově zbudované betonové zábrany u uličky Ruzyňka,
které uchránily okolní parcely od podemletí silným proudem.
Nesrovnatelně hůře dopadlo naše okresní město, které prostřednictvím Hasičského záchranného
sboru požádalo o pomoc také naše hasiče, kteří po dobu téměř 14 dnů pomáhali, kde bylo potřeba.
Prvotními zásahy bylo především čerpání vody, odstraňování stromů a vyklízení budov, dále pak
čištění kanálů a komunikací. Celkem členové jednotky odpracovali téměř 300 dobrovolnických hodin a
odvedli tak kus dobré práce. Především se však pomohlo lidem, kteří v nouzi ocenili každou
pomocnou ruku či úklidovou techniku. Chtěli bychom tímto poděkovat všem “klukům” z naší hasičské
jednotky za to, že obětovali svůj volný čas a dovolené, aby pomohli druhým.

Péčí k čistější vodě
Také v letošním roce proběhla pravidelná údržba vodovodu, která zahrnovala především vyčištění
akumulační nádrže u křížku a kompletní rázové odkalení potrubí od předávacího místa v Melči až po
spodní konec obce. Rovněž došlo k zaměření všech důležitých bodů potrubí, protože prověřením
původní dokumentace bylo zjištěno, že neodpovídá skutečnému stavu. Nyní tak máme zmapovány
všechny důležité body pro údržbu a správu přivaděče. 
Pro možnost kontroly průtoků bylo také nainstalováno průběžné měřící zařízení, které každý den
odesílá do on-line systému informace o množství odebrané vody. 

Zasazení památného dubu
V lokalitě u křížku na moravické cestě byl zasazen památný dub. Strom dostali naši hasiči darem od
svých kolegů z družební obce Dobrochov na Prostějovsku, kteří jej mají ve znaku obce. Jako vhodnou
lokalitou k výsadbě se ukázalo právě prostranství za křížkem, kde by měl strom svou korunou v
budoucnu nahradit letité břízy.
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USKUTEČNĚNÉ AKCE
Čarodějnický rej
V předvečer Filipojakubské noci se na místní hřiště opět slétaly čarodějné postavy. Za krásného počasí
si všichni mohli užít připravené soutěže a aktivity s čarovnou tématikou, foto koutek a v bufetu baby
Jagy občerstvení. Tento den se také otevíraly země a vydávaly své poklady...jeden dokonce objevily i
zúčastněné děti a společně si jej rozdělily. Navečer se zapálil oheň, na kterém si mohli čarodějové
opéct párek nebo se u ohně jen tak ohřát. Byl to hezký den a zlé síly byly nakonec zažehnány.

Floriánská mše svatá
První květnovou sobotu se konala tradiční mše svatá k uctění památky sv. Floriána, patrona všech
hasičů. Mše se účastnili nejen členové sboru, ale také občané obce. Ti všichni byli po mši pozváni také
na pohoštění, které se tradičně neslo ve veselém duchu, a to i díky instrumentální reprodukci
dechovek v podání Dechové hudby z Dolních Životic, která průvod i mši tradičně doprovází.
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USKUTEČNĚNÉ AKCE
Hasičský sbor oslavil 145 let činnosti
V sobotu 8.6. oslavili členové SDH a s nimi i celá obec 145 let fungování dobrovolného hasičstva v obci.
V rámci celého odpoledne byl připraven bohatý program doplněný o hudební vystoupení, ukázky
techniky, atrakce pro děti i soutěže. Díky krásnému počasí se tak na hřišti sešlo několik stovek
návštěvníků, kteří se těšili také na večerní vystoupení regionální rockové legendy, kapely Maraton. I
přes půlnoční déšť se akce vyvedla a dík patří také všem, kteří druhý den přišli pomoci s úklidem, který
se díky skvělému kolektivu a dobré náladě protáhl až do podvečerních hodin. 
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USKUTEČNĚNÉ AKCE

V našem kraji je spousta krásných míst, které stojí za to navštívit. Jedno z takových je město Rýmařov,
kam jsme se 18.června s našimi seniory vydali. V Rýmařově jsme zavítali do filiálního kostela
Navštívení Panny Marie, takzvané “kaple v Lipkách”. Tento krásný kostelíček zdobený nádhernými
freskami má kouzelnou atmosféru a moc se nám líbil. Další kroky nás vedly do expozice tkalcovství v
podniku Hedva Český Brokát, který i přes nepřízeň 

Výlet do Rýmařova

osudu funguje dodnes. Poté jsme se přemístili do
hotelu Slunce, kde jsme si dali výborný oběd a
poslechli výklad o výrobě piva v místním pivovaru
Morous se zajímavými informacemi o vybudování
holetu, jeho rozšiřování a nápadu o vaření vlastního
piva. Následovala prohlídka města a zpáteční cesta
domů. Výlet si doufám všichni užili a těšíme se na
další společné akce se seniory. 

Mini tábor pro děti
Opět jsme si to s dětmi náramně užili. Pobyt ve skautském tábořišti “Florida” u Slezské Harty se nám
osvědčil a již 3 roky si společně s dětmi užíváme blízkost vodní nádrže, rozmanitou přírodu, západy
slunce, hry a aktivity, dobrodružství, tanec, zpěv i noční stezky... Pokud chcete společně s námi
prožívat prázdninové zážitky i příští rok, zapište si do kalendáře termín 17-20.7.2025. Těšíme se na vás,
děti :-) 
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USKUTEČNĚNÉ AKCE

Drakiáda
Čas se přehoupnul do podzimního období a s ním nastalo i větrné počasí, které
se nám poslední neděli v září hodilo na pouštění draků. Přesto, že vykukovalo
sluníčko, k zahřátí se nám hodil svařáček, čerstvě upečené bramborové placky
nebo něco sladkého ke kávě, vše připravily členky ČČK. Dětem byly rozdány
sladkosti a dospělým byl odměnou spokojený dětský úsměv a krásný výhled do
krajiny, který si vždy na tomto místě užíváme.  Děkujeme za účast a těšíme se na
příště :-) 

Štrásen Fest
Jak již bývá zvykem, poslední prázdninovou sobotu se na
prostranství U lípy uskutečnil další ročník ŠtrásenFestu, aneb
jak říkáme, neformálního setkání občanů Mikolajic. Počasí nám
i tentokrát přálo, pivo se chladilo a oheň hřál, a tak
příjemnému posezení nebyly kladeny žádné překážky. Věříme,
že i tato víceméně neformální akce přispívá k lepšímu poznání
a pravidelnému upevnění sousedských vztahů.

Hubertovka se povedla i po dvacátéšesté
Za nádherného podzimního počasí se 3. říjnovou sobotu konala již 26. Hubertova jízda v Mikolajicích.
Po stránce organizace bylo, i díky dobrovolníkům z řad občanů, vše zajištěno a nezbývalo než čekat,
kolik návštěvníků akci navštíví. Již od začátku bylo jasné, že tolik lidí snad na Bůčku ještě nebylo, a
nakonec přijelo i velké množství koní. Samozřejmě doby, kdy se sešlo i ke stovce ořů jsou tytam, ale
nehledejme v tom nic složitého, prostě obecně ubývá na vesnicích koní a dnes je kůň již opravdu spíše
koníčkem, než pracovní silou. Téměř padesátka koní, které dorazily, projela obcí a vydala se na
projížďku, zatímco na kopci se odehrávaly soutěže doprovázené hudbou výborné country kapely
Stašeko. A vzhledem k tomu, že ve vzduchu byla cítit spokojenost a dobrá nálada můžeme říci, že se
letošní ročník opět vyvedl na výbornou.

Fotografie ze všech uskutečněných akcí naleznete na webových stránkách obce www.mikolajice.cz



10

PLÁNOVANÉ AKCE

Mikuláš
Milé děti, svatý Mikuláš už se společně s čerty a anděly
připravuje na obchůzku naší obcí. Učte se básničky, písničky
nebo modlitbičky, ať i letos potěšíte Mikuláše a uchováte si
čistou neposkvrněnou dušičku. Svatý Mikuláš Vás navštíví
5.prosince, máte-li zájem o jeho přítomnost, zašlete
informaci na obecní úřad do poštovní schránky nebo na
email ucetni@mikolajice.cz 

A jak píšeme, tak bude. Rozhodli jsme totiž změnit formát zahájení adventu a udělat tuto akci, jak
název napovídá, “po našemu”. Namísto setkání u příležitosti vánoční výstavky jsme se rozhodli
přesunout akci na sobotní podvečer a obohatit společné setkání o pochutiny i kulturní program.
Centrem nového formátu bude prostranství před hasičskou zbrojnicí, kde si pro Vás ČČK Mikolajice
připraví výborný punč a svařák, obec přidá hudební produkci a hasiči provoní okolí ovárkem a
dalšími specialitami. Pro děti budou připraveny tvořivé dílničky a chybět nebude ani možnost
nákupu adventních dekorací a věnců. Ohřát se budete moci u  ohně, v kavárně na sále nebo hasičské
hospodě ve zbrojnici. Chybět nebude ani vystoupení dětí či rozsvěcování stromečku a vzhledem k
tomu, že v neděli nemusíme do práce, nás nic nebude nutit odejít brzy domů. Věříme, že se tak
vytvoří příjemné prostředí pro posezení s přáteli a sousedy. Bližší informace pošleme mobilním
rozhlasem a naleznete je také na webu a vývěsce.

Advent po našemu
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PLÁNOVANÉ AKCE

Tříkrálová sbírka 2025

Tématický bál nejen pro seniory

Adventní koncert

Vánoční posezení při kafíčku
OÚ Mikolajice zve naše seniory na tradiční posezení při kafíčku v předvánočním
čase. Setkáme se v úterý 17.prosince od 15 hodin v country sále.

Adventní koncert pro Vás připravujeme na sobotu, 21. prosince od 16 hodin, v
místní kapli svatého Floriána. Přijďte završit adventní čas sváteční hudbou a
příjemným setkáním se svými známými. Po koncertě pro vás připravujeme
drobné občerstvení.

Tříkrálová sbírka v naší obci bude pod záštitou charity Opava pravděpodobně
probíhat v sobotu 4. ledna 2025. Více informací bude včas upřesněno. 
 

Kdo rád tančí a baví se, přijďte si zaskotačit ve středu 22. ledna 2025                
od 15 hodin do místního kulturního sálu. Po letošním úspěšném pyžamovém
bále bychom na tuto akci rádi navázali a zopakovali ji...a kdo ví, třeba z ní
udělali každoroční tradici 😊 Téma bálu, vhodný oděv a bližší informace budou
ještě upřesněny. Sledujte prosím plakáty a informační portály obce.  
 

Plesová sezona v Mikolajicích
8.2.2025             Hasičský ples s pochováním basy
22.2.2025           Myslivecký ples

Maškarní karneval pro děti
Maškarní karneval se bude konat v neděli 2.2.2025.



12

DOTACE A PROJEKTY
Prostranství před obchodem
S žádostí o finanční podporu z dotace MSK na rekonstrukci prostranství před obchodem jsme v
letošním roce byli úspěšní. Bohužel jsme tak úspěšní nebyli s projektovou přípravou a přípravou
vysoutěžení zakázky na realizaci rekonstrukce. 

Proto jsme podali žádost na MS Kraj o prodloužení doby realizace rekonstrukce do 30.6.2025. Přes
zimu plánujeme připravit zakázku a vysoutěžit dodavatele tak, abychom od března do června 2025
mohli zkrášlit prostor před prodejnou potravin.

Na základě dokončené projektové dokumentace na vybudování chodníků v obci Mikolajice a její
aktualizace dle platné legislativy jsme podali žádost o dotaci v rámci programů Státního fondu
dopravní infrastruktury. Aktuálně čekáme na rozhodnutí, které by mělo padnou cca v první polovině
roku 2025, protože s ohledem na finanční náročnost si nemůžeme dovolit výstavbu chodníků z
vlastních prostředků.

Podání dotace na realizaci chodníků

Jako jednu z priorit, které by se v naší obci měly vybudovat, si současné vedení obce vytýčilo
vybudování hřbitova. Jako vhodnou a v podstatě jedinou lokalitou se ukázala louka u Strážky mezi
starou silnicí a lesem. Tento záměr a lokalita již byla zanesena do územního plánu a nyní probíhají
kroky k bezúplatnému převodu pozemku z majetku státu na obec. Jakmile bude pozemek převeden,
budeme hledat vhodné dotační tituly pro vyhotovení projektové dokumentace a vlastní realizaci
hřbitova.

Příprava realizace vybudování hřbitova

Projektová dokumentace na silnici “pod kuřínem”
Obec získala dotaci na vyhotovení projektové dokumentace pro vybudování odvodňovací kanalizace a
vodovodu na záhumení silnici propojující “Velkou stranu” a hlavní cestu směrem na Melč. Na základě
této dokumentace tak bude následně vybudována rezervní propojka vodovodu a odvodňovací systém
komunikace. Na tyto stavby by následně měla navázat realizace nového povrchu, která je součástí
souboru staveb v rámci komplexních pozemkových úprav v okolí naší obce.

Dotace na pořízení územního plánu
Naše obec byla rovněž úspěšná v žádosti o dotaci na pořízení územního plánu. Dotace Ministerstva pro
místní rozvoj z programu “Podpora územně plánovacích činností obcí 2023+” činí 232 320,- Kč.


